
 Протокол
№ 

гр. София,    19.02.2026 г.

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД,  Първо отделение 5 състав,  в 
публично заседание на 19.02.2026 г. в следния състав:

СЪДИЯ: Владимир Николов

 
 
при участието на секретаря Мая Георгиева, като разгледа дело номер 1181 по 
описа за 2026 година докладвано от съдията, и за да се произнесе взе предвид 
следното:

 При спазване на разпоредбите на чл. 142, ал. 1 от ГПК, във връзка с чл. 144 от АПК, на 
именното повикване в 10.20 часа се явиха:
ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ М. А.  А.  –  редовно призован за  днешното съдебно заседание,  се  явява 
лично, като представя регистрационна карта и с адв. Н., определена за процесуален представител 
на жалбоподателя по реда на ЗПП с уведомително писмо № 805/2026 г. на САК. 
ОТВЕТНИКЪТ      ПРЕДСЕДАТЕЛЯТ  НА  ДЪРЖАВНА  АГЕНЦИЯ  ЗА  БЕЖАНЦИТЕ  при 
Министерски съвет – редовно призован за днешното съдебно заседание, не се явява, представлява 
се от юрк.        К., с пълномощно по делото.
СГП – редовно призована, не изпраща представител.
ЯВЯВА СЕ ПРЕВОДАЧЪТ Т. Ю. – редовно призован.
ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ – Разбирам се с преводача и не възразявам той да ми е преводач.
СТРАНИТЕ/поотделно/ – Да се даде ход на делото.
СЪДЪТ намира, че не са налице процесуални пречки за даване ход на делото в днешното съдебно 
заседание, поради което

ОПРЕДЕЛИ:

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО
НАЗНАЧАВА ЗА ПРЕВОДАЧ на жалбоподателя Т. Ю..
СНЕМА самоличност на преводача
Т. Х. Ю.    - български гражданин, неосъждан, без дела и родство със страните, предупреден за 
наказателната отговорност, обеща да даде верен и точен превод.
НАЗНАЧАВА  за  процесуален  представител  на  жалбоподателя  адв.  И.  И.  Н.,  определена  с 
уведомително писмо изх. № 805 от 2026 г. на САК.
ДОКЛАДВА жалбата и административната преписка.



АДВ. Н. – Поддържам жалбата. Запозната съм с преписката. Не възразявам да се приеме. Нямам 
доказателствени искания.
ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ лично  –  Нямам нови  писмени  доказателства,  които  мога  да  представя. 
Мога да представя само снимки на семейството ми, че нямаме къща, нямаме къде да живеем.
ЮРК. К.         – Оспорвам жалбата. Моля да приемете административната преписка. Представям 
справка относно актуалното положение в С., изготвена от дирекция „Международна дейност“. 
Нямам доказателствени искания, няма да соча други доказателства.
АДВ. Н. – Да се приеме справката. Не възразявам да се приеме справката, но считам че същата 
съдържа същите данни като предходните такива.
По доказателствата
СЪДЪТ
ОПРЕДЕЛИ:

ПРИЕМА представените с жалбата и с административната преписка писмени доказателства.
П. днес представената от ответника справка вх. № МД-02-22 от 23.01.2026 г.
СЪДЪТ като взе предвид становището на страните за липса на доказателствени искания, намира 
делото за изяснено от фактическа страна, поради което

ОПРЕДЕЛИ:

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО ПО СЪЩЕСТВО
ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ лично – Като цяло положението в държавата е много зле и нямам къде да 
се завърна понеже нямам къща. Ако се завърна трябва да живеем в лагер и на палатки. Моето 
семейство все още е в С.. Те се намират в лагер в И.. Няма военни действия, но има отвличания и  
е несигурно. Там е под контрола на правителството. Има доста терористи там и не се успокоиха 
нещата. Като се чуя с моите роднини те ми казват да не се връщам. Бих искал да се върна, но 
положението не ми позволява.
АДВ. Н. – Моля да отмените решението на ДАБ и да върнете преписката за ново разглеждане. 
Считам, че в решението, макар и да съдържа 9 стр. не е обсъдена личната история на доверителя 
ми.  Считам,  че  положението  в  С.  не  е  спокойно,  както  и  хуманитарната  криза  е  на  високо 
равнище.
ЮРК.  К.  –  Моля  да  отхвърлите  жалбата  като  неоснователна  и  да  потвърдите  решението  на 
председателя  на  ДАБ  като  правилно  и  законосъобразно.  В  хода  на  административното 
производство  не  са  допуснати  административни  нарушения.  Установил  е,  че  чужденецът  не 
отговаря на изискванията на ЗУБ за предоставяне на международна закрила, поради което моля 
да потвърдите решението като правилно и законосъобразно.
СЪДЪТ ОБЯВИ, ЧЕ ЩЕ СЕ ПРОИЗНЕСЕ С РЕШЕНИЕ В ЗАКОНОУСТАНОВЕНИЯ СРОК.
ПРЕДОСТАВЯ 7-дневен срок на процесуалния представител на жалбоподателя за представяне на 
писмени бележки. 
ДА СЕ ИЗДАДЕ копие от протокола от днешното съдебно заседание на същия.
ОПРЕДЕЛЯ възнаграждение на преводача в размер на 50 евро от бюджета на съда, за което се 
издаде РКО.
Протоколът е изготвен в съдебно заседание, което приключи в    10.30 часа.

СЪДИЯ:

СЕКРЕТАР:



 


